

# 卓越領航 感恩傳承

■劉景寬 校長

**走**過一甲子的高醫大，幾經淬鍊而成長，作為南臺灣首要的醫學科學教育及醫療重鎮，核心價值「尊重生命、追求真理」及世代傳承的人文關懷精神是陶塑校園文化的基礎，將對於社會的關懷具體落實於教學及各類活動中。

為拓展本校國際關係網絡，了解全球高等教育脈動，積極投入並參與世界大學排名活動。QS World University Rankings 為英國QS機構所發表的年度大學排行榜，涵蓋世界排名、學科領域排名，以及亞洲、拉丁美洲、金磚五國等區域性排名。鑑於QS世界大學排名對於一個城市的國際知名度有極大的助益，本校積極爭取QS相關活動至高雄市舉行，於2016年6月18日辦理「QS 國際頂尖大學高峰論壇」(QS Xchange Kaohsiung 2016)，邀請亞太地區頂尖大學之校長、副校長與國際合作高階主管前來，分享國內外各校高等教育國際化經營之策略與發展。

長久以來，高醫以提供全人健康照護與公共服務為目標，附設醫院於今年獲高度肯定通過JCI評鑑，將醫療品質、病人安全、醫療教育醫療試驗推進國際認證的層次，附屬機構包含小港醫院、大同醫院與旗津醫院，不僅醫療服務提升，更因應長照議題加入在地老化的社區型健康照顧制度，而高醫岡山醫院目前正積極籌設中。這幾年來附屬事業管理委員會，積極整合校院各醫療機構，促成各附屬機構之盈餘快速增加，校院整體財務優質化，成效斐然。高醫已建構完整的健康醫療照護體系，未來更將朝向早期診斷、健康管理、健康促進的預防



醫學概念，提升民衆健康照護的觀念與行為，也符合健康照護產業發展趨勢，成為南臺灣民衆健康的守護者。

國內幾起因環境毒物所造成危害的公共衛生相關議題，引起民衆的高度重視。有鑑於此，本校與國立中山大學共同簽署「快速篩檢技術研究中心」及後邁頂計畫合作協議，兩校合設快速篩檢技術研究中心，整合體內體外的環境毒物檢測，快速量測食品中的環境毒物，包括農藥，三聚氰胺、塑化劑。建置具備快速篩檢環境及食品中毒物能力的分析平台，突破傳統分析在時間及流程上的諸多限制，提供現場食安及環保篩檢的新穎技術，以減少民衆等待檢驗結果的焦慮，共同為食安、環境汙染、藥粒安全和臨床醫療等問題把關。

2016年4月24日舉辦英雄校園路跑，高醫大為健康高雄而跑，關懷弱勢希望起飛。每一位青年學子都是臺灣未來的主人翁，擁有無限可能與希望，以青年學子為主角的校園路跑，從鳴槍起跑時即注入青春活力的氣息，為青春、為健康，更為自己的美好前程而跑。傳承本校「尊重生命、追求真理」核心價值，激勵師生關懷生命與追逐夢想，並且延續人文關懷精神、形塑國際公民基底、強化國際醫療使命與精神。此為南臺灣健康運動賽事，吸引全民參與，提昇健康城市形象，本校秉持「關懷、支持、希望」精神，關懷扶助弱勢族群，善盡本校社會責任。

自1955年至今，捐贈大體提供本校作為教育研究的大愛者計有1,200名（含無名氏），「奉獻無私」是人生最可敬的目標和生命的真諦。2016年於6月30日上午舉辦104學年度人體暨器官捐贈感恩大會，20位大體老師陪伴學子渡過解剖實習課程，上百位師生同聚一室感念大體老師並對家屬的感恩。「死亡並非生命的

終點，而是生命另一種形式的延續」，大體老師為這句話作了最好的註解，本校的學子們在大體老師與器官捐贈大德以其個人的無私奉獻與引領之下，真正進入醫學專業的殿堂，透過實際的人體解剖，認識人體精密的結構，大體老師無言無聲卻震撼心靈的教誨與大愛精神，深化了本校的核心價值「尊重生命、追求真理」。學生們透過大體老師無言無聲卻震撼心靈的教誨與大愛精神及訪談家屬的過程來瞭解大體老師的生平為人，學習傾聽理解並省思生命價值，轉化為全人關懷的人文素養，體會醫學倫理，並用積極的態度、專業的醫療來服務人群。

本校以「尊重生命，追求真理」為核心價值，在歷史傳承中創新發展，從醫學教育為主的學院體系蛻變為維護及促進人類健康福祉的醫學大學，將持續孕育兼具人文素養與科學專業的高醫人，為國家、國際社會貢獻所學、服務奉獻。最後，以高醫校歌中「高醫人，齊奮起！」勉勵所有高醫人昂揚鬥志。🎵

